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Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια και λαμπρότητα τελέσθηκε το 
απόγευμα της Τρίτης 5 Αυγούστου 2025 ο Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος στον φερώνυμο ιστορικό Ιερό Ενοριακό Ναό στην 
συνοικία της «Κάτω Μερά» στην παλαιά πόλη της Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο. Στην 
ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αφού τόνισε ότι η μεγάλη Δεσποτική εορτής της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας συνήγαγε στον πανηγυρίζοντα ιστορικό ναό της 
Κάτω Μεράς που αποτελεί τον παλαιότερο ναό της πόλης που σώζεται σήμερα, 
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σημείωσε ότι είναι η εορτή του φωτός, αφού κατά την διήγηση του Ευαγγελίου ο 
Θεάνθρωπος Χριστός στο Όρος Θαβώρ αποκάλυψε στους τρεις προκρίτους 
μαθητές Του Πέτρο, Ιάκωβο και Ιωάννη τη δόξα της θεϊκής μορφής του για να 
τους ενισχύσει πριν από την σταύρωσή Του αφήνοντας μερικές ακτίνες από τη 
θεϊκή λαμπρότητά Του. Το πρόσωπό Του έγινε λαμπρό σαν τον ήλιο και το 
υπερφυσικό φως του Ηλίου της Δικαιοσύνης διαπέρασε τα ενδύματά του, που 
έγιναν λευκά «ως το φως», σπάζοντας το κέλυφος της ανθρώπινης φύσεώς Του.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι το φως είναι το πρώτο δημιούργημα του Θεού, 
σύμφωνα με το Βιβλίο της Γενέσεως, ενώ ο Ψαλμωδός αναφερόμενος στον Θεό 
λέει «ο αναβαλλόμενος φως ως ιμάτιον». Το «Φως του κόσμου» είναι ο Χριστός, 
τον οποίο ενδυθήκαμε με το Βάπτισμά μας, που λέγεται φώτισμα, σε αντιδιαστολή 
με το σκοτάδι, γι᾽ αυτό υπάρχει μια συνεχής διαπάλη μεταξύ φωτός και σκότους, 
στην οποία μας βοηθούν τα τρία στάδια της πνευματικής ζωής, η κάθαρση, ο 
φωτισμός και τη θέωση. Επίσης υπογράμμισε ότι καλούμαστε να ακολουθήσουμε 
την προτροπή του Αποστόλου Παύλου να απέχουμε από τα «έργα του σκότους» και 
«ενδυσόμεθα τα όπλα του φωτός», καθώς η στέρηση αυτού του φωτός είναι η 
κόλαση, ενώ ο Παράδεισος είναι το φως του Χριστού που φαίνει πάσι. Τέλος ο Σεβ. 
κ. Κύριλλος ευχήθηκε με τη χάρη του Μεταμορφωθέντος Χριστού να αγωνιζόμαστε 
συνεχώς για την εσωτερική μας καλλιέργεια και μεταμόρφωση, για να αξιωθούμε 
και εμείς να γίνουμε φωτεινοί άνθρωποι καταυγαζόμενοι από το Φως του Χριστού 
και να μεταμορφωνόμαστε από δόξα σε δόξα και να γίνουμε κληρονόμοι της 
αιώνιας Βασιλείας του Κυρίου μας.

Στην ακολουθία συμμετείχε πλειάδα κληρικών της πόλεως, Ειδικότερα έλαβαν 
μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου 
Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος 
Εφημέριος του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. 
Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. Ανδρέας Πιτροπάκης, 
Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ι. Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Ιεράπετρας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τα Ιερά Αναλόγια 
διακόνησαν χοροί ιεροψαλτών με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη και Δ/ντή της 
Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. 
Ιωάννη Αρώνη και τον Ιεροψάλτη του πανηγυρίζοντος ναού κ. Εμμανουήλ Ατσαλή.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικ. Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης και κ. 



Μαρίνα Αχλάτη, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη, ο 
Προϊστάμενος του Ε.Κ.Α.Β. Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Αγγελάκης και πλήθος ευσεβών 
χριστιανών της πόλεως.



  








